

# 我县农业产业化格局初步形成

本报讯(何伟民)目前,全县已培育市级以上农业龙头企业14家,其中省级3家;农民专业合作社62个,其中省级示范性农民专业合作社6个;农业产业化示范基地27个。

近年来,我县紧紧围绕农业产业化发展,根据建龙头、带基地、兴产业、占市场的发展思路,重点扶持了茶叶、食用菌、高山蔬菜等系列农业产业化龙头企业和产业化基地建设,加快了农业产业化建设步伐,实现了从传统粮油生产为主向特色优势农业为主的转变,逐步形成了以高效生

态为特点的区域化生产布局,不断提高了茶叶、食用菌和高山蔬菜在农业经济中的比重。

2008年县农业部门积极结合强龙兴农示范工程、农业专项资金项目的实施,着力打好生态、绿色、有机三张牌,以市场需求为坐标,实行区域化布局、专业化生产、规模化发展,切实推进农业产业化经营。以鹤溪、澄照为中心建设万亩惠明茶基地,以周湖食用菌标准化生产基地和硕园灵芝基地为中心

建设千万袋食用菌标准化生产示范基地,以大漈、景南为中心建设万亩高山冷水茭白示范基地,以生源良种母猪养殖场为中心建设万头生猪养殖基地,积极推进茶叶、蔬菜、食用菌等主要产业逐步向优势产业和产业集聚带集中,构建了茶、菌、菜、畜等多业并举的农业新格局。

## 打造中国畲乡 建设和谐景宁 ——新农村·新农民·新生活

# 重点林区乡村干部参加毛竹生产经营与加工利用培训班

本报讯(李兴发)为贯彻落实省委53号文件精神和落实省人事厅对我县人才人事工作的八项帮扶举措,全面推进我县毛竹生产经营与加工利用水平,促进农业增效、农民增收。省人事厅于8月26日至29日为我县举办1期毛竹生产经营与加工利用培训班。

培训期间,省林科院院长、研究员汪奎宏主讲了《毛竹笋用林丰产结构调控

技术》、《竹子生物技术等前沿知识介绍》,省林科院研究员李琴主讲了《毛竹资源开发与利用》,学员还参观考察了安吉竹木加工龙头企业、竹博园、毛竹现代园区。

通过系统学习,学员了解毛竹产业发展趋势,树立新观念,掌握新知识、新技术和新方法,提升欠发达地区乡村干部的整体素质和自主创新能力,为当地经济社会发展起到积极推动作用。

# 门前三包,你做到了多少?

包卫生  
包秩序  
包绿化

本报讯(徐丽雅)门前三包作为实施了多年的一项卫生保洁制度,是此次我县创卫工作中的基础性工作,门前三包做得如何,直接关系到市容市貌的好坏。因此在创卫工作开展以来,社区干部与监督员没少对这块工作进行督导。有些店家对此表示理解,积极投入到整改当中,有些店家则不然,以为是多干的活。

记者在采访中了解到,其实包绿化的具体意义不是很大,建成区两旁人行道绿化树都由有关部门管理。因此当问及门前三包的时具体内容时,许多店家的答案无非是清扫垃圾,环境保护,劝导小摊小贩等。

对于门前三包,店家有三种态度。其一平时一贯做得好,非常自觉;其二经社区干部劝导,能够积极改正;其三就是态度恶劣的。“你要他整改,他就骂你。”创卫工作人员说,“许多沿街店面都成为巡逻员劝导落实好‘门前三包’的对象。巡逻时,叫他们把店门前扫干净,有完全不理的,有骂人的,不过门前三包也有做得很好的。”

小林是县农贸市场某食品店的老板,开业至今已有三年多,也可以说,这是他与乱停车和流动小摊贩斗争的三年。“每天早上开门营业,门前总是有一堆的垃圾,都是早市时小摊小贩留下的。”小林很无奈地感叹,“有时停放在门口的摩托车甚至是里三层外三层,根本无法开店做生意,这些车主为什么就不能把车停到指定的位置?垃圾自己可以扫,但是摩托车真的是搬不了那么多,和城管人员反映过多次,每次他们去执行任务都要被人骂,我也就不好意思再去反映了,总不能老是害他们被人骂吧。”

琳琳是县城一家眼镜店的营业员,“我们一般每天扫三次,八点半上班、中午、晚上十点半下班前各清扫一次。”“看到有些人随手把垃圾扔在地上,会去劝导吗?”记者问。“来我们店里的客人一般都比较注意卫生保洁,真有个别顾客乱扔垃圾,我们上前劝导,大多数人都会接受。”

对于许多店家来说,门前三包执行到位还存在客观上的难度。譬如秩序一块就够让店家头痛的。那些为了生计奔波的流动小摊贩让很多店家下不了决心驱赶。“只要不影响营业,不实在过分,我们一般不赶。”“一不愿透露姓名的店家说。不管如何,卫生整洁,秩序并然是所有人追求的目标。在追求的过程中,处于商业街两旁的店家还有义不容辞的责任。

大力开展创建省级卫生县城活动



为了给市民提供一个干净整洁的水果购物环境,城管部门在县农贸市场外搭建了19个新水果摊位。

(实习记者 徐丽雅摄)

# 沼气池 担当农村节能环保主角

本报讯(刘婷萍)今年上半年,英川镇紧紧围绕农业增效、农民增收这一中心,以生态能源建设为抓手,以沼气建设为突破口,全面实施农村沼气项目建设。到目前为止,该镇已经完成了50多个沼气池的建设,使得生态能源建设迈出了可喜的一步,同时也为下半年更好地实施农村沼气项目奠定了坚实的基础。

农村沼气建设把可再生能源技术和高效生态农业技术结合起来,对解决农户炊事用能,改善农民生产生活条件,巩固生态环境建设成果具有重要意义。农村沼气项目深受广大干部群众欢迎,被誉为建设资源节约型社会的能源工程,增加农民收入的富民工程,改善农村生产生活条件的清洁工程。

# 县司法局积极引导法律服务提升行业新形象

本报讯(徐伟)县司法局在严格各项法律服务执业纪律,提高法律服务管理水平的同时,注重引导各种法律服务机构在服务大局、促进和谐上下功夫,提升了法律服务的新形象。

一是建好队伍。建立由律师、公证和基层法律服务工作者、局机关干部、法律服务志愿者组成的法律服务队伍,同时进一步整合力量,各种服务机构统一集中办公,互享信息,提高法律服务整体水平。

二是强化引导。积极引导法律服务队伍为经济建设保驾护航,引导拓展公益性服务领域,引导为新农村建设发展服务,引导为农民送法律送温暖活动,引导律师代理涉及“三农”问题的案件,切实维护劳动者特别是农民工的合法权益。

三是发挥功能。充分发挥律师和法律服务工作者的专业优势,积极探索在法庭外和非诉讼活动中

促使当事人和解的方法和途径,努力做好在工程建设、劳资纠纷中引发的各种矛盾的调解工作。运用好公证的信用保障和法律证明作用,积极介入新型公证事项,预防和减少诉讼纠纷。建立律师、公证、基层法律服务参与法律援助制度,积极承办民工工资拖欠、老年人赡养、婚姻家庭、交通事故等社会弱势群体权益受侵害案件,为弱势群体撑起“维权伞”。

今年,已办法律援助案件90多件,其中涉及农民工17件、涉及残疾人21件、涉及妇女15件。基层法律服务所代理案件100余件,接待法律咨询5000多人次。共办理各类公证500余件,其中移民公证130余件。公证处主任傅丽云被市司法局提名参评浙江省司法行政系统十佳公证员人选,其先进事迹在《浙江法制报》上刊登,并被制作为情景快板《畲乡红杜鹃》。

# 我县选派业务骨干参加“二次”经普试点培训

本报讯(张克进)为确保第二次经济普查工作顺利开展,县经普办结合“一次”经普的经验,从鹤溪镇、经贸局、统计局抽调5名工业、能源、服务业等业

务骨干,参加市局在龙泉市剑池街道水南社区开展的第二次经济普查市级综合试点培训,为我县“二次”经普顺利开展奠定良好的基础。

# 粗心牛贩卖错牛 细心民警巧化解

本报讯(吴荣标 吴关松)一粗心牛贩错将他人的牛出卖,差点引发一场大的纷争,民警及时查明真相,巧妙地化解,避免了一场干戈。

8月24日,县公安局渤海派出所门口来了一群相互推搡、吵吵闹闹的村民。民警急忙上前制止,并着手了解情况。原来是一牛贩向九龙乡岭里村村民买下一头牛,并一直将该牛放养在库周的溪滩草地。8月24日清晨,该牛贩将牛转卖给另一个村庄的村民。到了牛放养地点,牛贩因脚疼就指了指远方溪滩上的一头牛让买牛人自己去拉。由于该块草地的牛较多,买牛人错拉了一头他人放养的牛,牛贩也未对牛仔细辨认,就和买牛人一起将牛赶回。在赶牛回家的途中,他们被该头牛的真

正主人和其他村民团团围住,说他们偷牛,这时粗心的牛贩才知道自己拉错了牛,急忙向村民说明情况,可是情绪激动的村民听不进他们的解释,直接将他们送到派出所“法办”;而买牛的一方觉得自己是花钱买牛却被打冤偷牛也是火气很大,并打电话回村叫人来讨说法,事情闹得越来越僵。

民警迅速对整个事件进行调查,并赶赴岭里村了解到牛贩确实向村民买过牛,且该牛也的确一直放养在溪滩草地。真相查清后,民警向双方当事人详细说明了事情的来龙去脉,指出不存在偷牛的事实,并对牛贩的粗心大意进行了批评。牛贩承认了自己的错误,表示愿意适当支付牛主人的误工损失,双方握手言和,避免了一场干戈。

# 中秋月饼选购食用指南

中秋临近,县食品安全委员会办公室提示消费者选购中秋月饼除考虑价格因素外,还要买得称心,吃的安心。

一是要认清QS标志及保质期。按照国家规定,月饼包装上必须印(贴)QS标志。消费者选购时务必注意认清QS标志,最好不要购买马路摊点、小作坊生产的无QS标志月饼。同时要仔细查看生产企业、生产日期及保质期等,远离三无、过期月饼。

二是要鉴别月饼色泽形状。优质月饼表面金黄色,底部红褐色,块形周正圆整,薄厚均匀,花纹清晰,表面无裂纹,不露馅,有光泽;

而劣质月饼表面有青沟、崩顶现象,块形大小不均匀,跑糖露馅严重。

三是要重视食用对象禁忌。患有糖尿病、胆囊炎、胆石症、高血压、高血脂和冠心病等疾病的老人以及老年人、婴幼儿,还是尽量少吃或不吃月饼为宜。

四是要注意月饼的食品卫生。月饼一般不宜放在密闭的容器中久藏,保存月饼应注意避光,置于通风阴凉处。在25℃的气温中,肉馅月饼存放时间不宜超过5天,素馅月饼不宜超过10天,其中馅料较软的豆沙、枣泥月饼,因其含水量多,存放时间应缩短。(樊建军)